

当网友们纷纷被“青蛙公主”谷爱凌、以冰壶拨动人们“心湖”的范苏圆圈粉时，北京冬奥会上还有不少高颜值、高学历的运动员值得关注。随着更多比赛的进行，相信观众们会认识到更多优秀选手，这个月都会沉浸在“颜值海洋”。不过，颜值只是附加，运动员为梦想冲刺的精神，才是他们身上最美的地方。

■三湘都市报全媒体记者 叶竹 综合整理

03
冬奥面孔

除了顶尖实力，还有超高颜值

谷爱凌、羽生结弦……追梦冬奥的他们美翻了



王诗玥(左)、柳鑫宇

**-4℃打赤膊帅气依然：
内森·克鲁普敦**

在开幕当天，运动员入场式成为羽绒服展销会时，-4℃打赤膊的南太平洋岛国美属摩萨亚的旗手内森·克鲁普敦以原住民式粗犷长相和健硕身材，吸引了观众们的注意。可没想到，他居然不是当地原住民。

据了解，爸爸是美国外交官，妈妈有中国和波利尼西亚血统，内森·克鲁普敦从小跟着父母满世界跑，几年前才转入美属摩萨亚国籍。

他还是罕见的双奥选手，去年参加了东京奥运会田径男子100米比赛（小组赛未出线），今年又参加了北京冬奥会钢架雪车项目比赛。更牛的，他还是学霸、摄影师和作家。大学读名校普林斯顿大学，期间开始当摄影师，作品入过摄影展。出过500多页的经济学书籍，最新一本已经基本卖光，他自己扛了十几本过来送给其他选手。

**“马达引擎”组合吸睛：
柳鑫宇、王诗玥**

凭大长腿实力抢镜的中国冰舞选手柳鑫宇身高1.9米，健康帅哥脸，梆梆硬的肌肉身材，安全感十足，会叉腿站在搭档王诗玥身后，努力同框。

“马达引擎”组合十分吸睛。王诗玥瓜子脸杏仁眼，秀气精致，因为活泼好动，身材娇小，外号小马达，于是柳鑫宇给自己取名为“引擎”。两人从12岁一起训练，从身高相当的青梅竹马，到如今的最强战力。28cm的身高差，没有影响他们的配合，反而做出了不少高难度动作。美感更是没话说，托举旋转，唯美程度堪比偶像剧慢镜头。得奖时或难过时大方拥抱，随手一拍就是绝美神图。

**“又飒又美”新疆姑娘：
阿合娜尔·阿达克**

在速度滑冰女子3000米决赛上，不少观众被中国哈萨克族美女选手阿合娜尔·阿达克迷住。她解开帽子头发飘扬的画面，堪比体育剧大女主名场面。

阿合娜尔·阿达克不仅跑步速度快、耐力好，颜值也非常高。她的五官精致，眉清目秀，唇红齿白，是个热爱自然的清爽风美女。她在“冰丝带”——国家速滑馆的人气极高，当现场解说介绍她的名字时，观众立即送上高分贝的欢呼声。比赛中，送给她的助威声更是一刻不停。



内森·克鲁普敦



范苏圆(下)和凌智



谷爱凌

**用冰壶拨动观众“心湖”：
范苏圆、凌智**

在开幕式前就开始进行的冰壶比赛，大家有没有关注呢？可能有许多人差点被一群人围着擦地的玩法劝退，又被混双范苏圆和凌智的颜值圈回去。

女选手范苏圆，气质清纯的温婉美人。戴上眼镜干练犀利，职场剧大女主既视感，笑起来又是融化山水的甜美，是外冷内热的甜妹没错。比赛时不急不躁，适时夸夸队友，是小组作业时最想遇到的学霸。

搭档凌智是1994年的，比范苏圆大两岁，冷静思考时锐气十足，乍一看会让人以为是哪个精英港男的副照，笑起来又是满满的“渣苏感”。不时晒出身材的微博，也成了众多互联网老婆的认亲地。

不过在赛场外，范苏圆已经有未婚夫，凌智也有女朋友——就是他的上一任搭档。两人合作3个月就进了冬奥会，可在赛场上还是默契在线。

**俄罗斯花滑界“套娃”之一：
瓦利耶娃**

花滑圈是帅哥美女高发地。瓦利耶娃和另外两位俄罗斯花滑选手谢尔巴科娃、特鲁索娃，被中国粉丝亲切地称为俄罗斯“套娃”，瓦利耶娃是“三娃”中首位亮相北京冬奥赛场的选手，也是唯一一位参加团体赛的选手。

卡米拉·瓦利耶娃今年年仅15岁，有着可爱笑容的她在我国社交媒体上被粉丝亲切地称为“K宝”。今年是她参加的首届冬奥会，从2021年10月开始进入成年组比赛后，她的每场比赛都在以改写世界纪录的成绩夺冠，同时也是花滑女单史上第一位短节目突破90分的运动员。



羽生结弦

**浓颜系动感美女：
谷爱凌**

已将北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台金牌收入囊中的谷爱凌一直很抢眼——长手长脚的修长体型，轮廓立体的浓颜系，标准的动感美女。

虽然在美国长大，谷爱凌一直接受了中文教育，自称“北京胡同里长大的北京姑娘姐儿”。2019年，谷爱凌将国籍从美国改为中国，代表中国出战，横扫各大赛，收获不少金牌。

这次冬奥会，谷爱凌参加了自由式滑雪里的三个项目。2月8日，她在北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中，挑战从未做出的超高难度动作，上演超级大逆转夺冠，令人惊叹和佩服。13日和17日，她还将分别参加自由式滑雪坡面障碍技巧和自由式滑雪U型场地技巧比赛。

**“二次元盛世美颜”：
羽生结弦**

有人评价说，长着少女漫画主角的脸，活得却更像一部热血动画，这个27岁的日本花样滑冰选手，清秀的外表外加卖得一手好萌，受到了日本国民的迷之宠爱，在中国也备受瞩目。2月10日北京冬奥会男子单人滑自由滑赛场上，随着《天与地》雄浑厚重的乐声落下，日本花样滑冰名将羽生结弦伸展双手举向天空，这一刻，他似乎释放出了全部的自己，这一刻，他完成了对自己的挑战。

二次元+盛世美颜+真的跳得很好，很多中国观众是因为羽生结弦在2015年大奖赛总决赛破纪录的那一套完美版《阴阳师》，成为了他的迷弟迷妹。在本届冬奥会男子单人滑自由滑开场，羽生结弦就挑战了史诗级难度的阿克塞尔四周跳(4A)，虽然落地时摔倒，但他证明了4A这个动作在现实中的存在。